

## **ОТЗЫВ**

на диссертационную работу Налётовой Ольги Сергеевны «Стратегические подходы к диагностике и лечению больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации: клинико-патогенетическое обоснование», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Налётова Ольга Сергеевна – доцент кафедры фармакологии и клинической фармакологии им. И.В. Комиссарова Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

В 2012 году с отличием окончила Донецкий национальный медицинский университет им. М.Горького по специальности «лечебное дело». После окончания университета обучалась в интернатуре по специальности «общая практика – семейная медицина», которую окончила в 2014 году. С 2014 г. по 2015 г. работала в должности старшего лаборанта. С января 2016 г. работала ассистентом, а с 2019 г. – доцент этой же кафедры. В 2016 г. прошла специализацию по специальности «психотерапия».

В 2017 г. О.С.Налётова защитила кандидатскую диссертацию на тему «Эффективность лечения больных гипертонической болезнью комбинацией алискирена и небиволола».

Диссертационная работа Налётовой О.С., представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – повышению эффективности лечения больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации.

Война на Донбассе, которая длится уже более пяти лет, способствовала появлению большого числа больных с данной коморбидной патологией. Антигипертензивная фармакотерапия довольно часто бывает недостаточно эффективной, что обусловлено высоким уровнем депрессии, жизненного истощения и нейротизма. Налётовой О.С. разработан комплексный подход к лечению данной категории больных, который включает стандартную антигипертензивную фармакотерапию + L-аргинин и психотерапевтические методы (аутотренинг + функциональная музыка). Методом математического моделирования доказано преимущество данного комплексного подхода над другими методами лечения.

Во время выполнения диссертационной работы Налётова О.С. зарекомендовала себя любознательным, добросовестным и вдумчивым ученым, который может сформулировать цель и задачи исследования, найти наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения, провести анализ и обобщение полученных результатов, сформулировать выводы. Для выполнения поставленных задач автором были использованы современные методики.

Налётова О.С. осуществляла набор диссертационного материала с проведением необходимого комплекса клинических, психометрических, социометрических, лабораторных и инструментальных исследований. Все исследования

выполнены при личном участии автора. Используя современные методы статистического анализа, она грамотно обработала полученные результаты, что позволило объективизировать сделанные заключения.

По теме диссертации издана 1 монография, опубликовано 14 статей в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Украины, Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук и 1 статья – в зарубежном рецензируемом издании, включенном в Scopus.

Налётова О.С. представила 5 докладов на Всероссийских, Международных конгрессах, форумах и научно-практических конференциях.

Докторская диссертация Налётовой Ольги Сергеевны «Стратегические подходы к диагностике и лечению больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации: клинико-патогенетическое обоснование» является законченной научно-исследовательской работой, в которой представлено теоретическое обобщение результатов и достигнуто решение актуальной научной проблемы – разработана, обоснована и внедрена концепция комплексного похода к лечению больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации.

Объем проведенного исследования, высокий методический уровень, современные методы диагностики и статистической обработки полученных результатов в диссертационной работе соответствуют требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к докторским диссертациям, а Налётова Ольга Сергеевна по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Научный консультант:  
заведующий кафедрой  
пропедевтической и внутренней  
медицины ГОО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО,  
член-корреспондент НАМНУ,  
д.м.н., профессор

Г.А.Игнатенко

